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 استجابة منتجي فستق الحقل لظروف السوق المتغيرة باستخدام دالة التكاليف 

 1حوراء جعفر محمد                       2ماجد عبد حمزة                  1اسكندر حسين علي

 جدمعة بغدا  – كلية ازرااية – قصاد  ازرااي قسم الا 1
 eskanderhali81@gmail.com الانبدا جدمعة – كلية ازرااية – قسم الاقصاد  ازرااي  2

 المستخلص

ان ازريد ة ف  الانصدج لا تصحقق اذا كدنت ازمواا  الاقصاد ية ازمسصخدمة ف  ازدازة الانصدجية زهد  تأثير 

وزن تسصطيع ا ااتهد مشصرك يلى تلك ازدازة ف  فصرة الاجل ازطويل يندمد تكون جميع مفر اتهد مصغيرة 

يل بعد ا خدل اسعدا مفر اتهد مصرافقة مع ، ومن هند تبرز اهمية اسصخدام  ازة ازصكدزيف ف  ازصحلبكفدءة يدزية

زذزك هدف ازبحث ازى اجراء تحليل اقصاد ي قيدس  زدازة تكدزيف انصدج  ،مدى تأثير ازعوامل الاقصاد ية

محاول فسصق ازحقل واسصخدامهد ف  ايجد  ازكفدءة الانصدجية وكفدءة ازكلفة وازربح واسصخدامهد ف  معرفة 

مراايد من مرااي   45ق ازمخصلفة ف  ضوء اسصمداة اسصبدنة جمعت من اسصجدبة ازمنصجين زظروف ازسو

اظهرت ازنصدئج ان ازايغة ازصكعيبية ه  الاكثر ملائمة  ،2112فسصق ازحقل ف  محدفظة  يدزى ف  يدم 

زصحليل ازعلاقة بين كلفة انصدج فسصق ازحقل يدملاً تدبعدً وإنصدجه كمصغير مسصقل وان ازحجم الامثل زلإنصدج بلغ 

اسدزيب تقليدية وه  قيمة منخفضة لايصمد  ازمراايون  1.21طن ويليه بلغت ازكفدءة الانصدجية  52.14

يصرتب يليهد زيد ة ازصكدزيف  %11وبينت مرونة ازصكدزيف ان زيد ة الانصدج بنسبة  ،ازمحاول ف  زااية

يند مسصوى الانصدج ازفعل  والامثل وازمعظم زلربح  2.2و 5.2و 1.4ان كفدءة ازربح بلغت و %2.3بنسبة 

ازصرتيب أزف  يندا يلى  51252.4, 22321.3, 4542.4تلك ازمسصويدت  بينمد بلغ صدف  ازدخل يند

وه  تصفق مع طبيعة يرض ازمنصجدت  1.12واشدات ازنصدئج ايضد ازى ان مرونة يرض ازمحاول بلغت 

 55.4فدءة الاقصاد ية بلغت , وان ازمسدحة ازمحققة زلكاسصجدبصهم زلصغيرات ازسعرية انيدازراايية ويدم 

نية سد الاحصيدجدت ازوطنية من . ويند معرفة اسصجدبة ازمنصجين زظروف ازسوق ازمصغيرة وتوضيح امكد ونم

ازصوسع ازعمو ي من خلال اسصخدام مسصويدت يدزية من ازمحاول وفق اسصراتيجيدت مخصلفة تبين ان بديل 

 .يدزية الانصدجية هو اقرب زلواقع ازصقنية مصمثلة بإ خدل ازمكننة ازحديثة والاصندف

 . ازة ازعرض ،كفدءة ازكلفة ،زيف ازة ازصكد :مفتاحيةالكلمات ال

 المقدمة

يصخذ ازمنصجون قراااتهم الانصدجية حول مسصويدت الانصدج يلى ضوء ازصكدزيف وازعدئدات ازمصوقعة 

خلال فصرة زمنية معينة وبمد ان الاابدح تمثل ازفداق ازموجب بين ازعدئدات وازصكدزيف فأن الا ااة ازرشيدة 

ن ان يعمل يلى توسيع ازفداق بين ازعدئدات تصطلب من ازمنصج ازذي يسصهدف تحقيق اقاى ابح ممك

من خلال تحسين وازصكدزيف من خلال زيد ة ازعدئدات او تخفيض ازصكدزيف او كليهمد ويمكن افع ازعدئدات 

زريد ة الانصدج او تحسين نوييصه  وافع مسصوى الا اء ازصسويق  زلحاول يلى سعر ايلى  ازكفدءة الانصدجية

 ،ر ين طبيعة ازسوق و اجة ازمندفسةزلمنصجدت ويعصبر تخفيض ازصكدزيف هدفدً لأي منشأة بارف ازنظ

تخفيض وتعكس قداة ازمنصج يلى ازحد من ازصكدزيف مدى مد يصمصع به من مهداات ا ااية وفر ية. ويكصسب 

ازصكدزيف ف  ظل ظروف ازمندفسة ازصدمة اهمية اكبر حيث لا يمكن لأي منصج ازصأثير بشكل جوهري يلى 

سعر ازسوق وبدزصدز  يصوحد سعر ازسلعة وتابح ازريد ة يلى ازعدئد نصيجة بيع وحدة اضدفية من ازمنصج 

خلال ازحد من ازصكدزيف ، وزكن فرص تحقيق ازربح ه  اكبر من سدوية زسعر ازوحدة من نفس ازجو ةم

بدزمقدانة مع فرص زيد تهد من خلال زيد ة ازعدئدات خدصة ف  ازدول ازمصقدمة زااييدً ازص  تعدن  من 

فوائض الانصدج وهذا يسصدي  تفهم طبيعة ازصكدزيف وكيفية تبدينهد مع مسصويدت الانصدج ازمخصلفة بهدف 
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ديير ازى قديدة منطقية يدمة ه  الاسصمراا ف  زيد ة وضع معديير زصحديد مسصوى الانصدج وتسصند هذه ازمع

(. ومن اهم 1991 ي وسدزم،الانصدج مد امت ازريد ة ف  ازعدئد تفوق ازكلفة ازص  سدهمت ف  زيد ته )ازريمدو

ازوسدئل ازص  يمكن اسصخدامهد زريد ة الاابدح وخفض ازصكدزيف هو تطوير تقنيدت الانصدج اذ زيس هندك ا نى 

ام ازصقنيدت ازحديثة ف  ازويدء ازادزح زهد وزه ازقداة يلى اسصيعدبهد سصحقق زيد ة ف  كمية شك ان اسصخد

الانصدج زصوزيفة الانشطة الانصدجية ازمخصلفة ازملائمة زذزك ازمحيط يلمدً بدن تلك ازريد ة ف  الانصدج لا تصحقق 

أثير مشصرك يلى تلك ازدازة ف  فصرة اذا كدنت ازمواا  الاقصاد ية ازمسصخدمة ف  ازدازة الانصدجية زهد  ت

، ومن هند تبرز اهمية وزن تسصطيع ا ااتهد بكفدءة يدزيةالاجل ازطويل يندمد تكون جميع مفر اتهد مصغيرة 

اسصخدام  ازة ازصكدزيف ف  ازصحليل بعد ا خدل اسعدا مفر اتهد مصرافقة مع مدى ازصأثير ازعوامل الاقصاد ية 

ازسيطرة او د  اخليدً او ذو تأثير ازخداج  او مد يقع منهد تحت حدو  وغيرهد ضمن مد هو مانف منه

   (.2112 ،خداجهد )ازعري ويمدشة

يعد فسصق ازحقل من ازمحدصيل ازريصية وازانديية ازمهمة ويعد محاولا زيصيد بدزداجة ازثدزثة بعد 

وهو محاول ذات  ازصلقيح من محدصيل ازجو ازدافئ ومن  .(2119 ،ويد وبذوا ازقطن )ازقيس فول ازا

، تعد ازهند من أهم ازدول ف  انصدج ازمحاول ية يرفت زاايصه لأول مرة ف  بيرونبدتدت ازعدئلة ازبقوز

بذوا  ,فيهد أول محاول صيف  يلف  بقوز  يدزميد تليهد ازاين ونيجيريد ثم ازولايدت ازمصحدة ازص  يعد

صندف وقد يال ف  بعض الا %21-24وبروتين  %54نسبة زيت تال ازى لى فسصق ازحقل تحصوي ي

يراع ازمحاول ف  ازعدزم بمسدحة تقرب من يشرين مليون  .(1999 ،ازى اكثر من ذزك )ازسدهوك 

مليون هكصدا  4.2مليون هكصدا وف  افريقيد بحواز   12.4هكصدا يصركر معظمهد ف  قداة اسيد بحواز  

 . امد ف  ازوطن ازعرب مليون طن 24صدج ازعدزم  حواز  ، ويبلغ الإنالامريكيصين مليون هكصدا ف  1.2و

  انصدج زيت فصأت  ازسو ان بدزمرتبة الاوزى ف  زااية هذا ازمحاول ازذي يأت  زيصه ف  ازمرتبة ازثدنية ف

. أمد ف  (FAO, 2115مليون طن ) 2.341حواز   2111اذ بلغت كمية انصدجه زعدم . ازمدئدة بعد ازريصون

وتصادا محدفظة  يدزى  1-. كغم  ونم441 ونم بواقع انصدجية  1211ازعراق فدنه يراع بمسدحة تقدا 

  .(CSO, 2013)ازمرتبة الاوزى من حيث ازمسدحة ازمراوية يلى مسصوى ازعراق 

 مشكلة البحث

حدجصند من من  %4يل ازريصية اذ لا ننصج أكثر من زدى ازعراق بشكل يدم قاوا ف  انصدج ازمحدص

من مد ة  1-كغمملغ  119 ق ازحقل يحصوي يلى معدلازريت ف  افضل سنوات الانصدج لاسيمد وان زيت فسص

الا ان هذا ازمحاول يعدن  من مشدكل تقنية وانصدجية جعلت زاايصه  ،ازمهمة ف  ازصغذية ازفدتوكوفيرول

تنحار ف  اطدا ضيق يلى ازرغم من اهميصه الاقصاد ية ا ت ازى انخفدض انصدجيصه من جهة وااتفدع 

ازكلفة من جهة اخرى ممد يدل يلى يدم ازكفدءة ف  اسصعمدل ازمواا  ازذي يسصطيع تحقيقهد ف  ظل مد 

فعلية زلمسدحة والانصدج ممد يدل يلى الانحراف ين ازحجوم ازمحققة زلكفدءة ويدم قداة مصوافر من حجوم 

 . ازص  تسديد ف  تعظيم صدف  ازدخل ازمراايين يلى فهم معديير الا ااة ذات ازالة

 فرضية البحث

ينطلق ازبحث من فرضية مفد هد ان مرااي  ازمحاول ينصجون بدحجدم فعلية من الانصدج وازمسدحة 

 . ايجدبية بين كفدءة ازكلفة وازربحويدم وجو  يلاقة  ،حجوم ازمحققة زلكفدءة الاقصاد يةاقل من از ه 

 هدف البحث

  -يهدف ازبحث ازى:
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تحليل اقصاد ي قيدس  زدازة تكدزيف انصدج محاول فسصق ازحقل واسصخدامهد ف  ايجد  ازكفدءة  .1

 .زكلفة وازربحالانصدجية وكفدءة ا

ي  يند مسصويدت الانصدج ازمرااع من خلال تقدير صدف  ازدخل ازمراازصعرف يلى ابحية  .2

 .ازمخصلفة

ومعرفة اسصجدبة ازمنصجين زظروف ازسوق  ،ازمحاول واقل سعر يقبل به ازمنصجتقدير  ازة يرض  .2

 .يجيدت مخصلفةازمصغيرة وتوضيح امكدنية سد الاحصيدجدت ازوطنية من ازمحاول وفق اسصرات

 المواد وطرائق البحث

اسصخدم ازبحث ازطرق ازوصفية وازصحليلية ازكمية خلال تحليل ازعلاقدت الاقصاد ية موضع ازبحث 

 ،يلى ازصكدزيف وبايغ  ازية مخصلفةوذزك بدسصخدام اسلوب الانحداا ازخط  ازمصعد  زمعرفة تدثير ازندتج 

. امد ازبيدندت فصم SPSS وازبرندمج الاحادئ   OLSوتم اسصخدام طريقة ازمربعدت ازاغرى الايصيد ية 

مراايد  45ازحاول يليهد ف  ضوء اسصمداة اسصبدنة ايدت زهذا ازغرض ووزيت باواة يشوائية يلى 

 .2112ازحقل ف  محدفظة  يدزى زعدم من مرااي  محاول فسصق 

 النتائج والمناقشة

نصدج زدااسة اقصاد يدت ازحجم فدن هندك طريقصين ائيسصين الاوزى تصضمن  ااسة يلاقة حجم الا

بدزصكدزيف ازكلية وكذزك من خلال تقدير  ازة ازصكدزيف ازكلية ومن ثم اشصقدق منحنى مصوسط ازكلفة ازكلية 

زصوضيح اقصاد يدت ازحجم وازثدنية تصضمن تقدير  ازة مصوسط ازكلفة ازكلية زلأجل ازطويل مبدشرة ومنهد 

اسة ازطريقة الاوزى وذزك لإمكدنية ا خدل . وايصمدت هذه ازدا(2112جم الامثل زلمراية )شديد، تحديد ازح

افصراضدت ازنظرية الاقصاد ية مبدشرة يلى ازشكل ازداز  زلنموذج ازقيدس  ازمقدا وخدصة فيمد يصعلق منهد 

وان هذا ازنوع من ازمنحنيدت غدزبدً مد تصم  ااسصه من خلال u يكون منحنى ازكلفة ازكلية يأخذ شكل حرف 

 تسصند ازى ازنظرية الاقصاد ية ازص  تأخذ ازشكل ازصكعيب  ازصدز :ـ ازة ازصكعيبية ازص  

TCi = B0 + B1Qi  +  B2Qi
2 + B3Qi  

3 + 𝑢𝑖 

 = كمية الانصدج )طن(.               Q= ازكلفة ازكلية )أزف  يندا(.TCاذ ان 

uiف  ازنموذج بشكل  = ازمصغير ازعشوائ  ازذي يعكس تأثير ازمصغيرات الاخرى ذات ازعلاقة وازص  زم تدخل

 .تمثل معلمدت ازدازة Bi0B,. مبدشر وازذي ياعب قيدسهد وتقديرهد كميدً 

ه  الاكثر ملائمة زصحليل ازعلاقة بين كلفة انصدج فسصق ازحقل Cubic Form  ان ازايغة ازصكعيبية

يدملاً تدبعدً وإنصدجه كمصغير مسصقل بسبب اجصيدزهد الاخصبداات الاحادئية وازقيدسية فضلاً ين تطدبقهد 

 .1جدولاززلمنطق الاقصاد ي 

 لتكاليف انتاج محصول فستق الحقل . المعلمات المقدرة لدالة ا1جدولال

 SE T ازمقداات ازمعلمدت ازمصغيرات

 0B 1601.493 1367.025 1.172 ازثدبت

 **1B 661.44 245.178 2.698 ازندتج

 *2B -23.92 9.839 2.431 مربع ازندتج

 **3B 0.299 0.076 3.930 مكعب ازندتج

 2R 0.97 معدمل ازصحديد

 

 

N=54 

 Ṝ2 0.97 معدمل ازصحديد ازمعدل

 R 0.98 معدمل الااتبدط

 F 634.97 ازنموذج معنوية

 D.W 2.049 معدمل الااتبدط ازذات 
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 : من يمل ازبدحث بدلايصمد  يلى نصدئج ازصحليل ازكم  زدازة ازصكدزيف.ازمادا

 .%4*معنوي يند   ،%1** معنوي يند   

 التحليل الاحصائي والقياسي 

 %1كدنت معنوية يلى مسصوى ازجدوزية اذ  tتفوق قيمة  t اسصند اً لاخصبدا و يبين ازصحليل الاحادئ 

، وكدنت ازدازة ازمقداة بدزنسبة زمربع ازندتج  %4مسصوى  بدزنسبة زمصغير ازندتج ومكعب ازندتج ومعنوية يلى

كمد أظهر معدمل ازصحديد ازذي يعد  ،125.93ازذي بلغت قيمصه  Fوذزك حسب اخصبدا  %1معنوية بمسصوى 

من ازصغيرات ف  ازصكدزيف ازكلية سببهد ازصغيرات ف  ازندتج  %93مؤشراً زمدى توضيح اهمية ازمصغيرات ان 

 من تلك ازصغيرات تعو  ازى يوامل اخرى زم يصضمنهد الانموذج امصص اثرهد ازمصغير ازعشوائ . %2وان 

( وازص  تصضمن مشكلة الااتبدط لى ازدازة )مشدكل ازداجة ازثدنيةوبة يتم اجراء الاخصبداات ازقيدسية ازمطل

وذزك زكونه مندسبدً لاخصبدا  Durbin – Watsonوذزك بدلايصمد  يلى اخصبدا Autocorrelation ازذات  

 2.159تسدوي  dوجو  الااتبدط ازذات  من ازداجة الاوزى وازذي أوضح يدم وجو  مشكلة زكون احادءه 

( ومنه نسصنصج يدم وجو  ااتبدط ذات  سدزب 2.225)du-4 واصغر من  1.111 ازبدزغةdu من وه  اكبر 

او موجب زلمصغير ازعشوائ . ونظراً لايصمد  ازدااسة يلى بيدندت مقطعية فلا بد من ازكشف ين ظدهرة 

يدندت ازسلاسل يدم ثبدت تجدنس ازصبدين لان احد اسبدب هذه ازمشكلة هو اسصخدام بيدندت مقطعية بدلاً من ب

ازص  تعد Goldfeld – Quandt ازرمنية. وتم ازكشف ين مشكلة يدم ثبدت تجدنس ازصبدين بدسصخدام اخصبدا

يرتبط ايجدبيدً بأحد ازمصغيرات ازصفسيرية ف  نموذج  2Var δuiهذه ازطريقة شدئعة ازصطبيق يند افصراض ان 

 -(:Gujarati), 2115الانحداا ويند تطبيق الاخصبدا تصبع ازخطوات الاتية 

 .Xبشكل تاديدي ابصداء من ازقيم ازاغيرة زلمصغير   Xترتيب قيم  .1

ازى مجويصين  n – c( وتقسم  Cنحذف ازمشدهدات ازوسطية ) .2
𝐧−𝐜

𝟐
)يمكن ان تجري الاخصبداات   

 بدون حذف  ازمشدهدات ازوسطية زكن تكون ازنصدئج اقل كفدءة(.

 2RSSو  1RSSنعمل انحداا زلمجموية الاوزى وانحداا آخر زلمجموية ازثدنية ونحال يلى  .2

زلقيم ازكبيرة وكل مجموع بواق  ازمربعدت زه ) اجدت  2RSS، زلقيم ازاغيرة 1RSSحيث ان 

حرية( 
n−c−2k

2
 تمثل يد  ازمصغيرات او يد  ازمقداات ف  الانحداا.K اذ ان  

 :ـ من خلال ازقدنون الات  Fنجد قيمة  .5

F = 
𝐑𝐒𝐒𝟐

𝐝𝐟⁄

𝐑𝐒𝐒𝟏
𝐝𝐟⁄

 

 غير معنوية يعن  ان ازنموذج لا يعدن  من مشكلة يدم ثبدت تجدنس ازصبدين. Fاذ كدنت قيمة  .4

 -ويند اجراء الاخصبدا حالند يلى ازنصدئج الاتية:

232.6X                                         =Yi + 3120.940الانحداا الاول )ازقيم ازاغيرة( 
^ 

               t = (1.76)      (0.696) 

R2= 0.026      RSS/df= 6399353.5 

1294.09X                                            ^Y + 14778.6 =الانحداا ازثدن  )ازقيم ازكبيرة( 

t=(4.350)       (11.24)                                                                                    

R2 = 0.88      RSS/df = 9.628 

F = 
RSS2

df
⁄

RSS1
df⁄

 = 
9.628

6399353.5
 =0.000001 
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وتم اخصبدا مشكلة . و  مشكلة يدم ثبدت تجدنس ازصبدينغير معنوية فأنند نسصنصج يدم وج Fوطدزمد ان 

الااتبدط ازخط  ازمصعد  وزكن الانموذج اسصوفى اقصراض يدم وجو  يلاقة خطية بين ازمصغيرات ازمسصقلة 

، مرتبط  زيلاً )مكعب ازندتج( 3Q)مربع ازنصدج( و 2Qلان الانموذج غير خط  من حيث ازمصغيرات حيث 

 (.Gujarati, 2115)ازندتج( زكون ازعلاقة غير خطية ) Qبدزمصغير 

 تحديد الحجم الامثل للإنتاج و الكفاءة الفنية  

لأجل  ااسة اقصاد يدت ازحجم الامثل ف  انصدج محاول فسصق ازحقل فلابد اولاً من ازصعرف يلى 

، فقد تم ازحاول يلى مصوسط ازكلفة ازكلية من قسمة معد زة ازكلفة ATCمعد زة مصوسط ازصكدزيف ازكلية 

 ـ :1سصق ازحقل كمد ف  ازمعد زة اقم معد زة مصوسط ازكلفة ازكلية زمحاول ف ازكلية يلى ازندتج وكدنت

AC = 1601.49/Q + 661.44 – 23.92Q + 0.299Q2 ………1 

وبهدف تحديد مسصوى الانصدج الامثل ازذي يدن  ازصكدزيف فقد تم تطبيق ازشرط ازضرواي الاول 

 Qومسدواتهد زلافر ومن ثم حل ازمعد زة بدزنسبة زـ  1زصدنية ازدازة وهو اخذ ازمشصقة الاوزى زمعد زة اقم 

 : بطريقة ازصجربة وازخطأ كدلأت 
∂AC

𝜕𝑄
 = - 1601.49/Q2 -23.92 + 0.59 Q = 0 

Q* = 42.08 طن 

ويند حسدب نسبة ازكفدءة ازفنية  زمرااي  ازعينة من خلال قسمة الانصدج ازفعل  يلى الانصدج الامثل وكمد 

 -يل  :

0.30 =
12.7

42.08
=  

مسصوى الانصدج ازفعل 

مسصوى الانصدج الامثل
=   ازكفدءة ازفنية

ممد يشير ازى ايصمد  ازمراايين يلى الاسدزيب  وتعد هذه ازنصيجة منخفضة 1.21تبين انهد بلغت 

ازصقليدية ف  زااية فسصق ازحقل فضلاً ين ااتفدع تكدزيف الانصدج لا سيمد ف  فصرات جن  ازمحاول اذ 

يصطلب سديدت يمل كثيرة ينصج ينهد انحراف كبير ف  الانصدج ازفعل  ين الانصدج الامثل وان جميع 

مثل اذ زم يسصطيع سوى مراايدً واحداً من الانصدج ايلى من الانصدج ازمراايين انصجوا تحت ازحجم الا

الامثل وهذا يعكس تدن  ازكفدءة الانصدجية فضلاً ين اسصخدام اااض  غير املية تصطلب سديدت حراثة 

كثيرة ترفع من تكدزيف الانصدج من جهة وغير ملائمة زرااية ازمحاول من جهة اخرى ازذي يحصدج ازى 

 ديمة ممد ا ى ازى خفض الانصدجية.ترب مريجية ن

  Elasticity of costمرونة التكاليف 

مع  ACيلى ازصكدزيف ازمصوسطة  MCتم حسدب مرونة ازصكدزيف ين طريق قسمة ازصكدزيف ازحدية 

 طن. 12.3تعويض مصوسط الانصدج ازفعل   زلعينة ازذي كدن 

                                       E = MC/AC 

𝐸 =
661.44 − 47.84Q + 0.897Q2

1601.49/Q + 661.44 − 23.92Q + 0.299Q2
 … … … … … … .2 

اي ان هذه  %2.3سيؤ ي ازى زيد ة ازصكدزيف بنسبة  %11اي زيد ة انصدج بنسبة  1.23بلغت ازمرونة 

ازمرااع زديهد وفواات ف  ازسعة تسصطيع من خلازهد توسيع نشدطهد زرفع انصدجهد وازوصول ازى ازحجم 

وازمدن  زلصكدزيف يند قيمة ازمرونة ازمسدوية زلواحد ازاحيح وطدزمد ان قيمة ازمرونة  الامثل زلإنصدج

اصغر من ازواحد فأنهد تشير ازى امكدنية ازحاول يلى زيد ة نسبية ف  الانصدج مقدبل زيد ة اقل نسبيدً ف  

 .ازصكدزيف وف  هذه ازحدزة تكون ازصكدزيف ازمصوسطة اكبر من ازصكدزيف ازحدية
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 حجم الانتاج المعظم للربح تقدير

ويسصطيع ازمنصج ان يعظم  ،ازص  يصحقق يندهد اكبر ابح ممكن يقاد بنقطة تعظيم ازربح ازنقطة

اابدحه بمسدواة  ازة ازكلفة ازحدية زلوحدة ازمنصجة مع سعر بيع ازوحدة ازواحدة وكدن مصوسط سعر ازبيع ف  

 .زلكغم ازواحد يندا  1111ق ازحقل منطقة ازدااسة زمحاول فسص

MC=P 

661.44 – 47.84Q + 0.897Q2 = 1000 ………..  4 

 49.3تبين ان حجم الانصدج ازمعظم زلإابدح بلغ  5وبدلايصمد  يلى قدنون ازدسصوا وحل معد زة اقم 

، وزلصأكيد من سصوى ازعينة ف  ضوء ازسعر ازسدئدأزف  يندا يلى م 49311طن اي بإيرا  كل  بلغت 

 ال يليهد: صحة ازنصدئج ازمصح

Π = TR – TC 

Π = 1000Q – (1601.49+661.44Q – 23.92Q2 + 0.299Q3)  

Π = -1601.49+338.5Q + 23.92Q2 – 0.299Q3 
∂π

∂Q
 =338.5+ 47.84Q – 0.897Q2 =0 

∂2π

∂Q
 = 47.84 – 1.794Q =0……………  5 

تبين ان ازمشصقة ازثدنية تأخذ قيمة سدزبة   4اقم  لانصدج ازمعظم زلربح ف  ازمعد زةويند تعويض قيمة مسصوى ا

 وه  صفة ازنهدية ازعظمى زدازة ازربح. 59.3-

 Cost Efficiencyكفاءة الكلفة 

  تكون ازصكدزيف يند حدهد تعد ا اة زلمقدانة بين اقل كلفة ندتجة من اسصخدام كميدت ازمدخلات وازص

CE-1 مع توفير ف  ازكلفة  بمقداا يمكن زلمنشدة انصدج نفس ازكمية وهذا يعن  الا نى وازصكدزيف ازحقيقية

*100 Dia & Jimiiel), 2111 اذ كدن لأي مراية ضمن ازعينة نفس ازكمية ازموجهة من اسعدا .)

. يمكن حسدب Jفأن ازكلفة يندهد تكون اقل او مسدوية زلمنشأة  (j)ازمدخلات كمد ف  ازمراية الاخرى 

 :ل ازقدنون ازصدز ة ازكلفة من خلاكفدء

CE = 
𝐂𝐣

𝐛

𝐂𝐣
𝐌𝐢𝐧 

CE  =كفدءة ازكلفة. 

𝐂𝐣
𝐛يف ازكلية زمسصوى الانصدج ازفعل = ازصكدز. 

Cj
Minازكلية زمسصوى الانصدج الامثل = ازصكدزيف. 

𝐶𝐸 =
6756.19

9358.25
= 0.72 … … … 6 

كلفة زلمنشأة ندتجة ( ازذي يمثل ازنسبة بين اقل 1، 1صهد ازمقداة لأفضل ممداسة بين )اذ تصراوح قيم

 ، ويند ازصطبيق بلغت كفدءة ازكلفة  تجعل ازصكدزيف يند حدهد الا نىمن اسصخدام كميدت يندصر الانصدج ازص

تعكس هذه ازنصيجة ازحدجة ازى زيد ة كفدءة اسصخدام ازمواا  الانصدجية وتحسين كفدءة انصدج فسصق  1.32

من  %32او اسصخدام  %24يد ة اابدح ازعينة بمقداا ، اي يمكن زحقل وازسيطرة يلى تكدزيف الانصدجاز

 .ازمحدفظة يلى نفس مسصوى الانصدج ازصكدزيف ازحدزية مع
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 الكفاءة الربحية

يمكن ازحاول يلى ازكفدءة ازربحية من خلال قسمة صدف  ازدخل )ازربح( يلى ازصكدزيف ازكلية 

 5.22و 1.4ازكفدءة ازربحية يند كل مسصوى اذ بلغت وزبيدن اي ازمسصويدت الانصدجية الاكثر كفدءة تم ايجد  

يند مسصوى الانصدج ازفعل  والأمثل وازمعظم زلربح وهذا يعن  ان مسصوى الانصدج الامثل هو الاكثر  2.24و

(. ويند تقدير كفدءة ازربح ازذي يفصرض وجو  Omonona et al, 2111كفدءة بين ازمسصويدت ازمخصلفة )

، وتعظم الاابدح مد يلى ازدخل زحسدب كفدءة ازربحالاسعدا ويلى هذا الاسدس يعص قوة ازسوق ازمؤثرة يلى

 :ويلية تحسب كفدءة ازربح كمد يل  كلمد زا  ازفرق بين صدف  ازدخل وقيمة مقداا ازمدخلات

Pr E = 
𝐏𝐣

𝑷𝒋
∗ 

E Prكفدءة ازربح = ،Pj  ،ازربح ازفعل  ازمصحقق بدزعينة =*Pj تقصرن بأيلى  خلبدح ازقاوى ازص  = الاا. 

 1.21وكدنت كفدءة ازربح يند ازصقدير = 

ممد يشير ازى ان هندك فرصة امدم ازمراايين   %39يعن  ذزك انه يمكن زيد ة اابدح ازعينة بمقداا 

زيحسنوا من مسصويدت كفدءة يمليدتهم الانصدجية ين طريق تقليل انحرافدتهد ين ازحد الامثل. ويند ازمقدانة 

ازكلفة وكفدءة ازربح نرى ان هندك فرقدً بينهمد وهذا يعن  يدم وجو  يلاقة ايجدبية بينهمد وهذا بين كفدءة 

يؤكد فرضية ازبحث لان كل منهمد يقيس نويية مخصلفة من ازصحسن ف  كفدءة ازمرااع وابمد يرجع هذا ازى 

زنصيجة يمكن تعريرهد من ازصفدوت بين ازمراايين ومدى قداتهم ازفنية وتحقيق معدلات ا اء يدزية وهذه ا

خلال نصيجة مصوسط ازكلفة ازص  جدءت ايلى من كفدءة ازربح وقد يعو  ازى يدم سع  الا ااة ازى تخفيض 

كمد يشير ازى ان مرااي  فسصق  ازحقل لا يصمصعون بحمدية  .بسبب ازحمدية ازص  يوفرهد ازربح ازصكدزيف

 .ازمراية وزيد ة كفدءته الانصدجيةا ف  ابحية تسديدهم يلى تدوير جرء من اابدحهم لاسصثمد

 الحد الأدنى للسعر الذي يقبله المزارعين لعرض إنتاجهم  

يمكن إيجد  أو تقدير ازحد الأ نى زلسعر ازذي يقبل ازمراايون به  زعرض إنصدجهم من خلال معرفة  

سعر بيع ازوحدة من ازندتج أ نى نقطة زمصوسط ازصكدزيف ازمصغيرة إي إن ازمنصج يسصمر ف  الإنصدج طدزمد إن 

. زذا هذا (Henderson  &Quant, 1941) ى نقطة زمصوسط ازصكدزيف ازمصغيرةاكبر من أو يسدوي أ ن

 الأمر يصطلب اشصقدق  ازة مصوسط ازصكدزيف ازمصغيرة وإجراء ازصفدضل الأول زهد ومسدواتهد بدزافر كمد يل :

AVC = 661.44 – 23.92Q + 0.299Q2…………7 

∂AC/∂Q = -23.92 +0.598Q = 0………. 8 

نحال يلى  7ف  معد زة اقم يند تعويض هذه ازقيمة  ،طن 51تسدوي   Qفدن8 يند حل معد زة 

أزف  142( وازذي بلغ ى قيمة زمصوسط ازصكدزيف ازمصغيرةازذي يمثل أ ن نى سعر يعرض به ازمنصج ازسلعة )أ

 .ظله يلى وفق ازنظرية الاقصاد ية  يندا وهو ازسعر ازذي يقبل ازمنصج ان يسصمر ف 

 دالة عرض منتجي فستق الحقل في الأجل القصير

تعد  ازة ازعرض من اهم ازعلاقدت الاقصاد ية ازص  يمكن اشصقدقهد من يلاقدت ازصكدزيف الانصدجية اذ  

نحنى م .توضح اسصجدبة ازكمية ازمنصجة من محاول فسصق ازحقل ازص  يمكن ان تنصجهد ازوحدة الانصدجية

يرض ازندتج ه  يبداة ين ذزك ازجرء ازاديد من منحنى  ازة ازصكدزيف ازحدية ف  الاجل ازقاير 

(MC( ابصداءَ من أ نى نقطة يلى مصوسط ازصكدزيف ازمصغيرة ف  الاجل ازقاير )min AVC )

(Henderson  &Quant, 1941) ويوضح هذا ازجرء ازاديد من منحنى ازصكدزيف ازحدية ازكميدت .
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ازمخصلفة ازص  تطرحهد ازمنشأة الإنصدجية )ازمراية( يند كل سعر بإنصدج ازكمية ازص  يصحقق يندهد تسدوي 

 :كمد يل  (Douglas at el, 2111ازصكلفة ازحدية مع هذا ازسعر بهدف تحقيق أقاى ابح ممكن )

MC = P 

661.44 – 47.84Q + 0.897Q2 = P 

661.44 – 47.84Q + 0.897Q2 –P =0……….. 9 

 : بدلات  وبدسصخدام ازدسصوا يصضح ان  ازة يرض محاول فسصق ازحقل يمكن ازصعبير ينهد

Si = Si ( P )       for     P >= min AVC 

Si = 
47.84±√2288.66−2373.24+(3.588P)

1.79
        if  P > 183…………..10 

Si =0            if P < 183 

مخصلفة يمكن يرضهد ف  ازسوق يند مسصويدت سعرية ازذي يوضح كميدت  2جدول ازويلاحظ من 

طن ونلاحظ ان هذه ازكمية  51مخصلفة ونلاحظ ان ازكمية ازمعروضة بلغت يند ازحد الا نى زلسعر حواز  

 .ازسعر وهذا يصفق مع قدنون ازعرض تر ا  مع زيد ة

 في الاجل القصير محصول فستق الحقل. دالة عرض 2جدول ال

 ازكمية ازمعروضة )طن( (1-طن ازسعر )ازف  يندا

183 40 

200 40.6 

250 42.5 

300 44.2 

350 45.7 

400 47.1 

450 48.4 

500 49.7 

 .دلايصمد  يلى  ازة ازعرض ازمقداة: احصسبت بازمادا

زسعر وازكمية يمكن اشصقدق منحنى يرض ازندتج من  ازة يرض ازندتج زصمثل طبيعة ازعلاقة بين ا

، وذزك ين طريق ايطدء قيم مخصلفة لأسعدا ازندتج بحث لا تكون أقل من أزحد الأ نى ازندتجازمعروضة من 

يوضح ازعلاقة  1وازشكل  ،لأنه تحال خسداة ،1-طن أزف  يندا 183ر ازذي يقبل به ازمنصج  ازبدزغ زلسع

 .ر ية بين ازسعر وازكمية ازمعروضةازط
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 ت المعروضة من محصول فستق الحقل . منحنى عرض الكميا1شكل ال

 .2 جدولازمن يمل ازبدحثين بدلايصمد  يلى  :ازمادا*

 :وكدلات  10تم حسدب مرونة ازعرض ازسعرية بإجراء ازصفدضل الاول زمعد زة اقم 
𝜕𝑄𝑆

𝜕𝑃
 =

0.528

𝑃0.5 … … … … 11   

اتضح ان مرونة يرض محاول  11بدسصخدام قدنون مرونة ازعرض ازسعرية وحل معد زة اقم 

يند ازسعر ازذي يقبله ازمراايون زعرض انصدجهم بينمد يند ازسعر ازحدز  فأنهد  0.03 فسصق ازحقل بلغت

وهذا يعن  ان يرض فسصق ازحقل قليل ازمرونة وهذا يصلاءم مع طبيعة يرض ازمنصجدت  0.01بلغت 

 .     نية زلصقلبدت ازسعريةلصغيرات الاازراايية ويدل يلى يدم اسصجدبة ازمراايين ز

 صافي الدخل المتحقق عند مستوى الانتاج الفعلي والمدني للتكاليف والمعظم للربح 

, 14.3بدسصخدام معد زة ازربح قدا صدف  ازدخل يند مسصوى الانصدج ازفعل  والأمثل وازمعظم زلربح 

 يلى ازصرتيب وكدلات :  طن 49.3, 52.14

Π = TR – TC  

Π = P.Q – TC 

Π = 1000Q – (1601.49+661.44Q – 23.92Q2 + 0.299Q3)……..12 

( نحال يلى صدف  12)معد زة اقم  ف  معد زة ازربح Qف   وبصعويض مسصويدت الانصدج ازثلاثة

أزف  يندا يند مسصوى الانصدج ازفعل  وازمدن  زلصكدزيف  51252.4و 22321.34و 4542.45ازدخل اذ بلغ 

ويلاحظ ان ايلى صدف   خل كدن يند مسصوى ازمعظم زلربح اذ يفوق نظيره  وازمعظم زلربح يلى ازصرتيب

أزف  يندا بينمد كدن صدف  ازدخل يند مسصوى الانصدج  21391.11يند مسصوى الانصدج ازفعل  بمقداا 

أزف  يندا. كمد  25214.91ازمدن  زلصكدزيف ايلى من صدف  ازدخل يند مسصوى الانصدج ازمصحقق بمقداا 

 224.9أزف  يندا ثم ااتفع مع ازحجم ازمعظم زلربح وكدن  222.5مصوسط ازصكدزيف قدا بحواز   نلاحظ ان

 أزف  يندا. 

 المساحة المثلى 

تمثل اقصاد يدت ازحجم اهم يوامل زيد ة الاابدح ف  ازمنشأة الاقصاد ية ذزك لان ازصوسع ف  ازحجم 

، ازصكدزيف ازثدبصة يلى قديدة اوسعيمليدتهد يمنحهد فرصة ازحاول يلى تكدزيف اقل من خلال توزيع 
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وبذزك تشير وفواات  فضلاً ين توفير ف  ازصكدزيف يند زيد ة حجم الانصدج مع الاحصفدظ بمريج ازمدخلات

 (. ,Daoud, 2113( )2112Allen and Liuازحجم ازى زيد ة ازكفدءة وانخفدضهد بندءاً يلى ازحجم )

A = 6.551 + 0.910 Q ……….13 

  t  =  (5.189)    (14.26)** 

R2 =0.82   F =203.3     D.W =1.28 

فكدنت  12اقم من ازمعد زة  Qف   52.14وزصقدير ازمسدحة ازمثلى تم تعويض حجم الانصدج الامثل 

 ونم وهذا يعن  ان ازحاول يلى ازحجم الامثل زلإنصدج يصطلب ازصوسع ف  مسدحة زااية  55.45

صدج ازكبير محاول فسصق ازحقل زطدزمد ازمسدحة ازفعلية اقل من ازمسدحة ازمثلى زلاسصفد ة من مرايد الان

ازذي لا يصحقق الا بدزمسدحدت ازواسعة من خلال الاسصغلال الامثل زلمواا  وإمكدنية الاسصفد ة من 

من مرااي  ازمحاول ف  ازعينة ينصجون بمسدحدت اقل من ازمسدحة  %35ازصكنوزوجيد ازمصطواة يلمد ان 

و لا تصحمل ازصكدزيف ازمرافقة زهد بسبب ازمثلى وان هذه ازمسدحدت قد لا تسصويب اسصخدام ازصقنيدت ازحديثة ا

 ونم وان غدزبية ازمراايين ينصجون   11.9د ازحجم ازمعظم زلأابدح كدن كفدءة الا ااة أمد حجم ازمسدحة ين

تحت مديدت هذه ازمسدحة زذزك يجب ان تكون ازمسدحدت زلاسصغلال كدفية بمد فيه ازكفدية لاسصيعدب اأس 

 .2جدول ازازمدل ازمسصخدم 

 تصادية  لمنتجي محصول فستق الحقلالمؤشرات الاق. 3 جدولال

 ازمؤشرات
مسصوى الانصدج 

 ازفعل 

مسصوى الانصدج 

 الامثل

مسصوى الانصدج 

 ازمعظم زلربح

 49.3 52.14 12.3 الانصدج )طن(

 49311 52141 12311 الايرا ات) أزف  يندا(

 19541.4 9244.24 1341.19 ازصكدزيف ازكلية) أزف  يندا(

 51252.4 22321.34 4542.45 صدف  ازدخل) أزف  يندا(

 221 222.5 421.94 مصوسط ازكلفة )أزف  يندا(

 2.1 1 1.23 مرونة ازصكدزيف

 2.24 5.22 1.4 ازكفدءة ازربحية

 11.9 52.5 14.11 ازمسدحة  ونم

 : من يمل ازبدحث بدلايصمد  يلى  ازة ازكلفة و ازة ازربح.ازمادا*

 ممكنات زراعة فستق الحقل لسد الاحتياجات الوطنية  

فسصق ازحقل كأي نشدط اقصاد ي زصغيرات ازظروف ازسوقية ف  ضوء طبيعة  تسصجيب زااية

ضهد يند ازصكدزيف الانصدجية ومن ثم طبيعة  ازة ازعرض ازمشصقة منهد وازص  تبين كميدت الإنصدج ازممكن ير

 لانصدج ازص  يمكن يرضهد ه  بطبيعة ازحدل محالة ازمسدحةوكمية ا ،مخصلف ازمسصويدت ازسعرية

وتشير  ازة ازعرض ايضد ازص  تم تقديرهد ازى ازكمية ازص  تنصجهد  ،ازمراوية ومصوسط انصدجية ازدونم

ان انصدج  .ويل يند مخصلف ازمسصويدت ازسعريةازوحدة الاقصاد ية ازص  يفصرض ان تسو  ف  ازمدى ازط

 ونم, وتشير  1211طن من مسدحة كلية قدات بـ  4511بلغ  2112ل زعدم ازعراق من فسصق ازحق

طن اسهم الانصدج ازمحل   4145الاحادئيدت ان الاحصيدجدت ازسكدنية من فسصق ازحقل زنفس ازعدم بلغت 

, فقد قدات طن 2245سصيرا  زسد ازعجر بمقداا منهد هذا يعن  ان ازعراق يلجأ ازى الا %12بنسبة 

  -:يهد ازبحث ف  ظل ازبدائل ازصدزيةالانصدج يلى ضوء ازصقديرات ازقيدسية ازص  توصل ازمسدحدت وحدات 

 البديل الاول 

 ونم لإنصدج نفس  4411هو ان ازمرااع تقوم بدلإنصدج يند ازحجم الامثل زلمراية وبدزصدز  نحصدج ازى 

نم يمكن ان تسصغل ف   و 129الانصدج ازحدز  ف  ازعراق ف  ظل ازوضع ازراهن اي نوفر مد مقدااه 
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, امد زسد الاحصيدجدت ازكلية يلى مسصوى ازبلد فأنند نحصدج ازصوسع ف  ازمسدحدت ازمراوية نشدطدت اخرى

هن لابد  ونم امد زصغطية الاحصيدجدت ف  ظل ازوضع ازرا 4913 ونم زصابح ازمسدحة ازكلية  2312بمقداا 

 .  ونم 9953من ازصوسع ازى 

 البديل الثاني

 يندا ف  ازمصوسط ومن ثم اسصجدبة  2111زيد ة ازسعر ازمراي  زمحاول فسصق ازحقل ازى  نفصرض

 32طن فأن ازمسدحة ازمثلى تابح  32ازوحدات الانصدجية زهذه ازريد ة بدزمسصوى ازذي يعظم اابدحهد ازى 

ازى مسدحة   ونم ف  ظل ازعينة يلى فرض ان ازمراايين سيسصجيبون زهذه ازريد ة هذا يعن  انند نحصدج

 ونم وبذزك اسصطعند ان  411 ونم زصغطية الانصدج ازمحل  ازحدز  اي توفير مسدحة مقدااهد  4511مقدااهد 

. امد زسد الاحصيدجدت ازوطنية  ونم ين ازبديل ازسدبق 111قداهد نضيف ازى ازنشدطدت الاخرى مسدحة 

ان ازمراايين سيسصجيبون زسيدسة   ونم اي 4154يلى ازمراايين ازصوسع ف  ازمسدحدت ازمراوية ازى 

 ونم ين بديل  232 ونم وان بديل زيد ة ازسعر وفر  2554افع ازسعر بإضدفة مسدحدت جديدة مقدااهد 

 الانصدج الامثل.

 البديل الثالث 

. اذ تشير بحوث ل اصندف جديدة ذات انصدجية يدزيةنفصرض ا خدل تكنوزوجيد حديثة تصمثل بإ خد

نطقة جداب حول تطوير زااية محاول فسصق ازحقل منهد ف  ازعراق ف  ازموتقداير وتوصيدت ازص

 1- ونم كغم 1124 غريب ان انصدجية ازمحاول ف  ازصجداب ازبحثية بلغتازوسطى ازمصمثلة بمنطقة ابو

. وف  ظل تطبيق هذه الانصدجية ف  ازواقع انصدج ازمحاول فأنند نحصدج ازى زااية  (2111 ،)ازقيس  وازسعد

 ونم ين ازبديل  311 ونم ين بديل زيد ة ازسعر و 1511 ونم زصغطية الانصدج ازحدز  اي انند نوفر  5411

 ونم وهذا  3192.5الاول. امد زسد الاحصيدجدت ازوطنية فيجب يلى ازمراايين زااية مسدحة قداهد 

ويند مقدانة   ونم ين ازبديل ازثدن  والاول يلى ازصرتيب. 1221و 942زبديل سيوفر مسدحة مقدااهد ا

ازبدائل ازثلاثة نرى ان ازبديل ازثدزث هو اكثر واقعية وامكدنية تطبيقه لأنه كمد معلوم ان ازسعر يصحد  بفعل 

يوامل خداج ااا ة ازمرااع وهذا ازبديل وفر مسدحدت اكثر من ازبدائل الاخرى واسصطدع ان يغط  

 .5جدول ازل طنية بمسدحدت اقالإنصدج ازمحل  وكذزك سد الاحصيدجدت ازو

 الوطني وفق استراتيجيات مختلفة . المساحات المطلوبة لتغطية الانتاج المحلي والاحتياج4جدول ال

الاسصراتيجية 

 الانصدجية

ازمسدحة 

 ) ونم (

مقداا ازمسدحة ازفدئضة زصغطية الانصدج 

 ازمحل ) ونم(

مقداا ازمسدحة ازص  تضدف زسد 

 الاحصيدجدت ازوطنية ) ونم (

 2321 129 4411 الاولازبديل 

 2554 411 4511 ازبديل ازثدن 

 1592 1511 5411 ازبديل ازثدزث

 .ازة ازعرض وبيدندت وزااة ازصخطيطازمادا: من يمل ازبدحثين بدلايصمد  يلى  * 

 الاستنتاجات

  -:ازص  بنيت يلى اهم ازنصدئج اهمهدخرج ازبحث بمجموية من الاسصنصدجدت 

ان ازمراايين بسبب ااتفدع ازكلفة حققوا مسصويدت مرتفعة من يدم كفدءة ازربح ممد تسبب ببعد  .1

 .أزف  يندا 25214.9ازربح مقدااهد الانصدج ازمصحقق ين الانصدج الامثل ممد يرافقه تضحية ف  
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 ونم  24.1ان ازمسدحة ازص  يصطلب ازوصول ازيهد زصحقيق ازكفدءة الانصدجية تصطلب توفر بدزمصوسط  .2

 .إضدفية يند ازحجم الامثل

 التوصيات

  -:ازص  توصل ازيهد ازبحث فدنه يوص بندءا يلى الاسصنصدجدت 

بديصمد  ازصوسع ازعمو ي من خلال اسصخدام مسصويدت يدزية من ازصقنية مصمثلة بد خدل ازمكننة  .1

رواة وجو   ذهنية ازحديثة والاصندف يدزية الانصدجية وازص  تسديد ايضد ف  اخصرال ازكلفة  مع ض

جديدة تصعدمل مع ازحقل والانصدج بكفدءة واقصداا من خلال تكثيف ازصواجد ازمهن  وازفن  ف  

الانشطة ازراايية لان ازوصول ازى ازمسدحة ازمثلى ياعب تحقيقه يلى الااض وفق ازمعطيدت 

 . ازحيدزة وقوانين الاصلاح ازرااي ازراهنة بسبب تفصيت 

    يدتقهد نجدح ذزك ازصوسع من خلال توفير مسصلرمدت الانصدج بدزوقت ازمندسب ان تأخذ ازدوزة يلى .2

 . ج زلمحدفظة يلى  خل مجري زلمرااعوتوفير مادنع تحويلية من شدنهد امصادص الانصد

 المصادر
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ABSTRACT 

The production increase  is not achieved if the economic resources used in 

the production function have a cross effect on the function in the long-run, when 

all Variables and not able to manage efficiently, hence the importance of using a 

cost- function in the analysis after include the prices of the resources with over 

the impact of economic factors, so the research aimed to conduct an 

econometrics  analysis of Production Cost Functions for Peanut and use them to 

find efficiency of productive, cost and profit by using the questionnaire from 54 

producers in Diyala province, in 2012, the results showed that the formula Cubic 

is most suitable for the analysis of the relationship between the cost and 

production Peanut. The optimal size of production reached 42.08 tons and the 

production efficiency reached 0.30, it is a low value because the farmers use 

classical pattern, the cost elasticity show that the production increase by 10% 

Requires increase in costs by 3.7%,  the efficiency of the profit amounted to 1.5, 

4.2 and 2.2 at actual, optimization and profit maximization for the production, 

while net income was  8452.8, 32721.7, 40243.5 thousand dinars respectively. 

results also showed that the supply elasticity amounted to 0.03 which is 

incompatible with the nature of the supply of agricultural goods and not to 

respond to price changes, the area achieved of economic efficiency reached 44.8 

donom, by knowing  producers response to market conditions and to clarify the 

possibility of bridging the national needs of the crop at the different strategies 

show that the alternative vertical expansion is more realistic. 

Key world: cost function, cost efficiency, supply function.   
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